

草草结束“北溪”事件调查 瑞典有何政治考量

瑞典检方当地时间2月7日以“瑞典缺乏管辖权”为由，宣布结束持续16个多月的“北溪”天然气管道爆炸事件调查，并表示已将相关调查材料移交德国，但未就事件的责任认定给出结论。

分析人士指出，瑞典草草结束调查并将责任转移给德国，是因为“北溪”爆炸事件高度敏感，公布真相会让其处于尴尬境地，且可能影响其加入北约。但这样的政治考量恐将使事实真相被埋没。

草草结束调查

瑞典检方当天发布新闻公报说，初步调查的主要目的是确定瑞典公民是否参与了这一破坏行为，以及是否冒着损害瑞典利益或瑞典安全的风险，利用瑞典领土实施这一行为。经初查，“没有任何迹象表明瑞典或瑞典公民参与了在国际水域发生的袭击事件”。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发，经波罗的海海底抵达德国。2022年9月底，管道发生爆炸，泄漏大量天然气。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，共有4个泄漏点，位于瑞典和丹麦附近海域。爆炸事件发生后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查。

负责该案的瑞典检察官马茨·永奎斯特在上述公报中表示，瑞典在调查期间与多个国家密切合作，与丹麦和德国持续分享信息。瑞典检方已将可用作证据的材料移交德国。

目前，德国和丹麦的调查仍在继续。德国政府表示仍希望揭开“北溪”爆炸谜团，但德检部门现在无法透露更多信息。

俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但都遭到拒绝。对于此次瑞典结束调查，俄总统新闻秘书佩斯科夫7日表示，参与



俄罗斯天然气工业股份公司运营维护的“北溪-2”天然气管道。(资料图片)

调查的西方国家拒绝向俄方提供调查进展、调查结果等信息，俄方将继续追踪下一步调查行动如何进行、在何处进行。

结论难说出口

“北溪”爆炸事件发生后，各方普遍认为这起事件系“蓄意破坏”。去年4月，瑞典检方指出，制造爆炸的最有可能是“一个由国家发起的团伙”，但迄今没有公开指认任何与该事件有关的嫌疑人。此次瑞典检方结束调查，对相关情况依然讳莫如深。永奎斯特在公报中说：“我无法对瑞典调查结论发表进

一步评论，也无法对瑞典调查中的任何嫌疑人发表评论。”

“北溪”事件发生以来，关于幕后黑手有过多种说法。西方在事发后纷纷指责是俄罗斯通过破坏管道威胁欧洲，但由于俄方要切断天然气供应只需关闭管道阀门，保留管道还能以恢复供气为筹码与欧洲讨价还价，因此这一不合情理的说法逐渐平息。

去年2月，美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什爆料是美国联合挪威对“北溪”管道实施爆破，并披露了不少细节。因美国既有能力又有动机实施破坏，这一说法获得不少舆论认同。

不久后，美国《纽约时报》和德国

《明镜》周刊等媒体又抛出第三种说法，称爆炸事件可能由一个乌克兰团体制造，且乌政府不一定知晓。俄方指责这一说法是要包庇真凶。

目前，俄、美、乌三国均否认破坏“北溪”管道。分析人士指出，对实施调查的瑞典等欧洲国家而言，无论给出怎样的调查结果都很麻烦。如果咬定俄罗斯是幕后黑手，很难让国际社会信服，但如果把矛头指向美国或欧美大力支持的乌克兰，又将出现十分尴尬的局面。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃7日在新闻发布会上说，瑞典方面因害怕揭开事实真相而结束对“北溪”爆炸事件的调查。

据新华社

遗失声明、公告通知 晚报、桂林生活网

温馨提示：本分类信息不作为交易、签订协议的依据，请进一步核实

本地权威媒体、广告覆盖广、性价比好！

包年包季合作更多优惠！

广告办理：2851488

地址：桂林秀峰区榕湖北路1号日报社采编大楼1楼

生活服务

桂北搬家 专业搬钢琴、搬家 2612891

防水补漏

补漏大王 鑫楼人
天漏地冒都不怕

拥有专利技术的防水补漏公司，专利号：

ZL201720451721.3；13607738338 3810291

诚信回收烟酒礼品
收烟收酒收购物卡
诚信经营，现金转账均可，可上门收购
电话：133 0773 9477微信同号

搬家·搬厂

半球搬家 荣“行业十佳”称号
拆装空调2606628

鸿达搬家 5582230 专业搬钢琴、搬家
搬厂、设备起重

租转信息

28.8万！个人房屋出售
西门菜市旁2房1厅5楼140m²，
新装修18934779982

咱可以刊登“结婚启事”啦！

桂林晚报喜事喜报祝福类登报公告
给自己一份纸质的浪漫
复古又新潮的仪式感

99元起
刊登
疏通
抽粪
家电维修
家具维修
在线咨询办理：2851488

桂林米粉真的5.5元！

超低价好房好车、好工
作、优质生活服务尽在
桂林生活网
发布咨询、合作：2851488 18378328559



新房、二手房线上
免费发布

本地人自己的
房产交易平台